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Allocution du 14 juillet 2025 

 

Place de la République – BANYULS dels ASPRES 

 

Mesdames, Messieurs, chers Banyulencs, chers amis, 

 

Nous sommes aujourd’hui rassemblés sur cette Place de la 

République, cœur symbolique de notre village, pour 

célébrer ensemble le 14 juillet, notre Fête Nationale. 

 

Le 14 juillet n’est pas une date comme les autres. 

 

C’est un jour sacré de notre calendrier républicain, un 

moment solennel où nous honorons notre devise commune 

: Liberté, Égalité, Fraternité. 

 

C’est aussi le jour où nous rendons hommage à notre 

drapeau tricolore, qui, où qu’il flotte, porte en lui l’idéal de 

la Nation française. Il est le garant de notre unité, le témoin 

de nos combats, le reflet de nos espoirs. 

 

Ici, à Banyuls-dels-Aspres, nous avons un devoir de 

mémoire tout particulier. Notre village a été un haut lieu de 

l’histoire de France. 

 

En avril 1794, il fut le théâtre des combats acharnés de la 

Bataille du Boulou, où nos ancêtres ont tenu tête aux 
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armées royalistes et étrangères pour défendre les valeurs 

de la jeune République. 

 

Souvenons-nous de leur courage et de leur sacrifice, qui 

nous obligent et nous honorent. 

 

Aujourd’hui, heureusement, nous n’avons plus à défendre 

ces valeurs par les armes, mais par notre engagement 

quotidien dans la vie publique, au sein du conseil 

municipal, dans la gestion rigoureuse des affaires 

communales, dans le débat démocratique qui nous 

anime. 

 

La chose publique, la Res Publica, est toujours notre bien 

commun. 

 

À l’époque, il s’agissait de repousser l’ennemi pour 

préserver la République. 

 

Aujourd’hui, il s’agit d’assurer le bien-être des Banyulencs, 

de veiller à un bel équilibre communal, à la sécurité, à 

l’éducation de nos enfants, au respect de notre 

environnement. 

 

C’est une autre forme de combat, plus discrète mais tout 

aussi essentielle. 
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Depuis 2014, avec des équipes municipales remodelées, 

nous nous sommes attaché.es à poursuivre ce travail 

collectif au service de l’intérêt général. 

 

De nombreux projets structurants ont vu le jour, malgré les 

crises successives et un contexte mondial toujours plus 

incertain, qui pèsent lourdement sur les finances publiques. 

 

Ces réalisations à l’école, au stade, à la bibliothèque, au 

cœur du village, ont été possibles grâce à une rigueur 

communale que nous nous imposons depuis plus de dix 

ans, en veillant à ne jamais compromettre l’avenir de notre 

village. 

 

Notre avenir, c’est celui de nos enfants. Je veux leur dire, 

avec malice, que si nous pouvons investir pour eux, c’est 

aussi grâce aux contributions de Papa, de Maman, et bien 

sûr de Papy et de Mamie…  

 

Chacun met des euros dans la tirelire communale, à travers 

la TVA, la CSG, la TA et les impôts locaux… parfois même 

sans le savoir ni sans trop s’en apercevoir ! 

 

De notre côté, nous nous efforçons de ne pas « taper » dans 

la tirelire.  

 

Et si nous le faisons, c’est toujours pour créer de meilleures 

conditions d’épanouissement pour les jeunes, comme pour 
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les moins jeunes, ici, chez eux, ici, chez nous, à Banyuls-dels-

Aspres. 

 

En ce jour de concorde nationale, je tiens aussi à saluer le 

travail du conseil municipal dans son ensemble, élu.es de 

la majorité comme l’opposition, qui participe activement 

aux débats, propose, critique parfois, mais toujours dans 

l’esprit républicain du dialogue, fait de confrontations 

d’idées mais aussi de respect mutuel. 

 

C’est ainsi que l’on progresse. 

 

C’est aussi ainsi que je pense avoir progressé durant ce 

mandat. 

 

En mars 2020, j’ai choisi de davantage déléguer à mes 

adjoints et conseillers municipaux, pour qu’ils portent 

pleinement des dossiers importants, qu’ils soient force de 

propositions et qu’ils assurent le suivi au plus près du terrain. 

 

C’est une marque de confiance, mais aussi une manière 

de préparer l’avenir, en permettant à chacun de prendre 

toute sa place dans la gestion communale. 

 

Je tiens à remercier mes adjoints ; je mesure la chance qui 

est la mienne de pouvoir compter leur engagement, leur 

disponibilité et d’apprécier leur loyauté dans cette 

démarche collective au service de Banyuls-dels-Aspres. 

 

mailto:accueil@banyulsdelsaspres.fr


         

@BanyulsDelsAspres                                                            Abonnez-vous à la Newsletter de BdA sur banyulsdelsaspres.fr  
 

Page 5 

Mairie de Banyuls dels Aspres 
Cité Administrative - 02, Rue des Vendanges - 66300 Banyuls dels Aspres 

Tél. : 04.68.21.72.17 - Fax : 04.68.37.52.51 - accueil@banyulsdelsaspres.fr 
 
 

Benvinguts al País Català 

 
 

Je n’oublie pas non plus l’action précieuse du personnel 

communal, technique comme administratif, sans qui rien 

ne serait possible. 

 

Enfin, je tiens à souligner la vitalité de nos associations, 

véritables poumons de la vie banyulencque, qui 

participent au dynamisme de notre village à travers le 

sport, la culture, la solidarité. 

 

Toutes renforcent les liens entre les générations.  

 

La vie associative banyulencque, que beaucoup nous 

envient, est un véritable moteur de la cohésion et de la 

bonne humeur. 

 

Le Foyer Rural, le Comité Carnaval, le Club des Lutins, le FC 

Aspres, la Pétanque, le Patchwork, les Caminades, 

l’Association des Parents d’Elèves offrent de belles 

occasions régulières de se retrouver, de partager et de 

créer ensemble. 

 

Qu’il s’agisse de tournois, de fêtes, d’initiatives éducatives 

ou de conférences, de marchés aux fleurs, ces associations 

font vivre les valeurs de solidarité, d’engagement et de 

convivialité qui font de notre village un lieu à part. 

 

Un grand merci à toutes et à tous, bénévoles, jeunes, 

parents et animateurs, pour votre énergie et votre 

contribution à la vitalité banyulencque. 
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Vous le savez, j’ai un profond et sincère attachement pour 

chacune et chacun d’entre vous, quels que soient vos 

tempéraments, vos avis, vos encouragements ou vos 

critiques. 

 

C’est aussi ça, la vie d’un village : des discussions animées, 

parfois des désaccords, mais toujours la volonté partagée 

de faire avancer Banyuls-dels-Aspres. 

 

J’aime notre village dans toute sa diversité, avec ses 

caractères bien trempés et son franc-parler. 

 

C’est cette richesse humaine qui fait la beauté de notre 

commune et qui me donne, chaque jour, la force et l’envie 

de continuer à m’engager pour vous tous. 

 

Mais je ne peux pas non plus passer sous silence ce qui nous 

gâche parfois la vie. 

 

Je veux dénoncer ici ce qui nuit à notre vivre-ensemble : 

les incivilités, les dégradations, le manque de respect des 

espaces et du bien commun, le peu de considération 

parfois entre voisins, toutes ces turpitudes nous pourrissent 

quasi quotidiennement l’existence. 

 

Nous devons, ensemble, continuer à dire non à ces 

comportements, certes minoritaires, mais qui vont à 

l’encontre de l’esprit républicain. 
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Ce n’est pas acceptable et nous continuerons, ensemble, 

à y répondre avec fermeté et pédagogie. 

 

Le futur déploiement de la vidéosurveillance et la création 

d’un poste de policier municipal vont dans ce sens. 

 

Mais — et vous me connaissez — mon franc-parler 

m’oblige à le dire : celles et ceux qui rouspètent 

aujourd’hui pourraient aussi, demain, être davantage 

verbalisé.es… pour un stationnement gênant, abusif, une 

ligne jaune empiétée, une poubelle errante, une crotte de 

chien non ramassée, un non-respect d’un stop, d’une 

interdiction de tourner à gauche, ou pourquoi pas même 

d’une vitesse excessive. 

 

Vous le voyez, vous l’entendez, malgré les années, malgré 

quelques kilos supplémentaires et des cheveux déjà bien 

blanchis, ma pugnacité reste intacte. 

 

Avec l’ensemble du conseil municipal, nous continuerons 

jusqu’au dernier jour de ce mandat à travailler pour 

Banyuls-dels-Aspres, sans céder à la facilité des calculs 

électoraux qui, soit dit en passant, ne freineront en rien 

notre action. 

 

Nous restons concentrés sur les dossiers en cours, toujours 

dans l’intérêt général. 

 

mailto:accueil@banyulsdelsaspres.fr


         

@BanyulsDelsAspres                                                            Abonnez-vous à la Newsletter de BdA sur banyulsdelsaspres.fr  
 

Page 8 

Mairie de Banyuls dels Aspres 
Cité Administrative - 02, Rue des Vendanges - 66300 Banyuls dels Aspres 

Tél. : 04.68.21.72.17 - Fax : 04.68.37.52.51 - accueil@banyulsdelsaspres.fr 
 
 

Benvinguts al País Català 

 
 

Nous restons attentifs aux avancées des nouveaux projets 

déjà lancés. 

 

1. la vidéosurveillance, pour renforcer la tranquillité 

publique ;  

 

2. la piste cyclable entre l’Oliù et le pont de la 

Carrerade, pour encourager les mobilités douces et 

sécuriser les usagers de la RD40 ;  

 

3. les logements sociaux aux Caudalies et sur le site de 

l’ancienne cave coopérative, qui permettront aux 

jeunes banyulencs de rester sur le village et  

d’accueillir de nouvelles familles ;  

 

4. et bien sûr, le projet qui nous tient particulièrement 

à cœur, la future cantine et garderie, indispensable 

pour nos enfants et pour l’attractivité de notre 

école. 

 

Autant de dossiers que nous continuerons à porter avec 

sérieux, conviction et esprit de responsabilité, pour Banyuls 

et pour vous tous. 

 

Avant de conclure, je voulais juste vous dire, avec toute la 

sincérité que vous me connaissez, que peu importe si 

demain une dissolution nous embarque dans des 

législatives surprises, ou si finalement les municipales de 

2026 me débarquent … moi, je resterai toujours le même : 
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sûrement un peu lourd sur la balance, un peu plus blanc 

sur la tête, mais toujours viscéralement accroché, non pas 

au fauteuil de Maire … mais bel et bien, comme toujours, 

à Banyuls-dels-Aspres ! 

 

Parce qu’au fond, ce qui compte, ce ne sont pas les 

échéances électorales, ce sont vos sourires, vos coups de 

gueule, vos familles, notre cadre de vie, notre village qu’on 

aime tous, râleurs ou pas. 

 

Et tant que vous me supporterez — dans tous les sens du 

terme ! — je continuerai à avancer, pour Banyuls, avec 

vous, et pour vous. 

 

Aujourd’hui, c’est ensemble, élus et citoyens, jeunes et 

anciens, que nous bâtissons le Banyuls-dels-Aspres de 

demain, fidèles à son histoire, fiers de ses paysages, et 

surtout attentifs à la qualité de vie de tous ses habitants. 

 

Vive Banyuls-dels-Aspres, 

Vive la République, 

Et vive la France ! 
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